

想开面包房,办不来卫生证

工商、卫生、质监、食品药品监督管理局都说“无法办理”

□晚报记者 左赞

转了几天,没办来卫生许可证

最近,老孙有点儿郁闷。他在大学路上精心装修的面包房竣工了。去办营业执照时,被告知要先提供食品卫生许可证,否则不予办理。于是麻烦了。几天里,卫生、质监乃至食品药品监督管理局

局,他转了个遍。对方都说,目前,没法为他办理卫生许可证。

没有卫生许可证就办不了营业执照,没有营业执照就没法开业。

老孙的头大了。“头大的,不止我一个呢!”老孙说。

相关部门“都无法办理”

去年6月1日,《中华人民共和国食品安全法》实施。

其中规定:国家对食品生产经营实行许可制度。从事食品生产、食品流通、餐饮服务,应当依法取得食品生产许可、食品流通许可、餐饮服务许可。

新的法规下,这三项许可证的审核发放权力分别被授予质量技术监督部门、工商部门、食品药品监督管理局,而原来卫生部门的“食品卫生许可”被取消。

于是,“前店后厂”的特殊模式,让蛋糕房、卤肉店等小食品作坊,成了“没人疼的孩子”。

“蛋糕房的卫生许可证以前是由我们审批发放。但食品安全法实施后,卫生部门的食品卫生许可权被取消了。去年,市政府先

后下发了79号和124号文,界定我们现在的监管对象是餐饮业。即便如此,也还在代食品药品监督管理局行使职责。待部门改革三定方案确定后,我们的餐饮业卫生监管职责也将移交。”

昨日上午,二七区卫生监督所的程先生说。他个人认为,蛋糕房的卫生许可证,现在应该由质监部门办理。

而质监局的工作人员表示,质监部门只对“产销分离”的生产性企业办理生产许可证,蛋糕房属“自产自销”,不在办理食品生产许可证的范围内。

“‘食品流通许可证’只限于流通领域从事食品制成品销售的商铺。根据相关规定,面包房不在此列。”二七区工商局的张科长如是说。

“政府文件落实有难度”

昨日,记者搜索到了郑政文[2009]124号文件,题目是:郑州市人民政府关于切实做好《中华人民共和国食品安全法》施行和机构改革期间食品安全监管工作的通知。

文件规定:“为确保食品安全监管工作的连续性和稳定性,在机构改革‘三定方案’未下达落实、职能未调整到位前,原承担食品生产、流通、餐饮等环节监管的有关部门,要继续履行职责,继续做好行政许可、行政监督、执法检查、抽验检验和应急管理工作。”

从中可以解读出,目前,食品卫生许可证的办理、发放,仍由卫生部门继续执行。

“这个文件落实有难度,目前,大家都能找到不再管理的依据。”一位政府工作人员表示。

政协委员对此事很关注

“这是相关部门的不负责任!”市政协委员牛雷莉如此评价。

她说,她将立刻对此事进行调研,提交“紧急社情民意”,提醒政府解决此事。

“群众办事无门,直接损害政府在他们心中的形象。行风建设不是在年底突击进行的,工作应该做在平时。”

牛雷莉的另一个身份是,郑州市2009年度民主评议政风行风工作综合考核组副组长。

小饭店吃饭 开的发票不地道

□晚报记者 徐刚领 通讯员 王全堂

本报讯 昨日中午12时10分许,郑州市地税局稽查局大院内,人头攒动,税务人员、民警、记者,各方配合的打击假发票行动拉开帷幕。

行动共分九组,三方协作,乘车出发,目的地保密。

记者跟随的是郑州市地税局稽查局二大队七中队的白中队长带队的第九小组。12时50分许,第九小组来到政通路上的家和苑饭店。服务员将发票拿出来,接受检查。这些发票基本都是真的,有三张是假的。然而,这三张发票并不是该饭店的。上面盖的印章显示为“郑州市杜康大酒店”(2张)和“郑州市豫丰餐饮管理有限公司”。

服务员说,这段时间,老板和工作人员经常在外面吃饭,这是他们在消费时人家提供的发票。“我们也不认识发票的真假,就收下了,准备做账用,并不是为了提供给顾客。”服务员显得很委屈。随后,第九小组又突击了淮河东路的“佰人王”。同样也是找到了一张来自外面的发票,上面有“刘仁广”的字样。柜台服务员起初说是借用隔壁的,后来改口称在外面消费时人家给的。

如何认定这几张发票的真伪呢?白中队长说,发票的条形码都是随机的,而这几张发票有两张的条形码十分接近。记者看了一下,果然,一张发票条形码的后几位是7848053005,一个是7878053005。并且,刮开之后,密码也很一致。白中队长说,可以上河南省地税局网站查询,或者发短信到123662鉴定发票真伪。

绿色通道方便纳税

京广路拓宽改造工程正在推进,道路两侧生产经营场所拆迁情况日益增多。为提升纳税服务,二七区地税局福华街税务所适时推出“绿色通道”,及时为纳税人办理注销及变更手续,使原来需要两天的办理过程缩短为4个小时,获得纳税人的好评。(赵雨)

通知 紫荆山路与商城路口 人行天桥吊装

施工期间实施交通管制

□通讯员 邢红军 晚报记者 孙庆辉

本报讯 紫荆山路与商城路交会处人行天桥工程将于4月23日、25日、26日、27日夜间进行工程施工。施工期间具体交通管制措施为:4月23日23时至次日6时,商城路的管城街至紫荆山路段实行全封闭交通管制,禁止机动车通行。途经商城路(管城街-紫荆山路段)的车辆可绕行人民路、管城街、城北路、紫荆山路、东大街。

4月25日23时至次日6时,紫荆山路的城北路至商城路段实行全封闭交通管制,禁止机动车通行。途经紫荆山路(城北路-商城路段)的车辆可绕行人民路、管城街、东里路、商城路、城东路等道路。

4月26日24时至次日6时,商城路紫荆山路北、西进口实行半封闭交通管制;4月27日24时至次日6时商城路紫荆山路北、东进口实行半封闭交通管制,过往车辆请绕行或绕行此施工路段。

环卫劳模当“代课老师”

清晨5时,一节“打扫卫生社会实践课”在中原路百花路口的慢车道开始了。

学生是20名郑州市启智中学(原51中分校)初二学生,代课老师是中原区环卫劳模吕长风。

“今天的‘课程’是要清扫中原路百花路口北侧4000平方米的慢车道。”吕长风说,早上4点多她就在路口等待学生,并且准备好“上课”用的扫帚。

雨后的郑州,清晨格外冷。吕长风给学生们认真讲解了清扫工具的正确使用方法,并给学生们穿上了反光警示作业服。

很多同学拿到大扫帚时想着很简单,却一直不能将地面上的灰尘全部清出来。通过“老师”的讲解,才明白原来用扫帚的方法也是门“学问”。4000平方米的慢车道20名学生用了半小时才清扫干净。

“平时都是两个环卫工人10多分钟要完成的。”市环境卫生处副主任王立洲说,“这些城市主干道每天要在早上6点前完成全部清扫区域。”

“这节课让我们了解了环卫工人每天的辛苦,更懂得去尊重他们的劳动成果。”学生洪可心说。

晚报记者 李萌 实习生 查阳/文
晚报记者 白轲/图



穿上反光警示作业服的学生跟“老师”学习如何清扫路面。

郑州圣玛妇产医院在郑东新区落成

这是河南首家与台湾合作的医疗项目

□晚报记者 董亚飞

昨日,河南首家与台湾合作的医疗项目——郑州圣玛妇产医院在郑东新区落成。

两岸医学界人士通过三年努力,用这一项目增进了双方医学领域的交流合作,也助推了中原医疗卫生领域的国际化进程。

新落成的郑州圣玛妇产医院,一期完成投资2.5亿元,设床位168张,其中高级家庭化病房26套,软硬件设施建设严格按照国家三级标准建设、配套,是目前河南省首家即将导入国际医疗管理标准JCI体系的医院。

该院黄院长在接受记者采访时说:“郑州

圣玛妇产医院凝结了两岸医学界的心血和汗水,通过郑州、台北两地在人才、技术、管理、服务、环境方面的深层次合作,共享医疗资源,进而形成科研上同步发展的医疗共同体。”

医院设立产科、妇科、不孕不育科、内分泌科、预防保健科及健康管理中心等特色科室,形成集妇产科医疗、科研、保健为一体的多学科并重治疗体系。

台北医学大学附属医院家庭化产护模式也即将植入圣玛医院之中,“9对1”的人文服务,替代患者所担心的大产房、大待产室模式。

“一医、一患、一护、一诊室”的新型诊疗模式,能够满足患者生理健康与心理尊重的双重

需求。完美的孕前检查、孕期、产期健康管理、产后母婴恢复、新生儿科等,使“宾之所托”水到渠成;女性健康沙龙服务体系,使体检、就诊、康复、保健尽善至美;特别是VIP修养专区、特诊中心、外宾诊室,真正实现了患者自主选择医生的高端个性化需求。

台北医学大学附属医院院长助理巫坤豪表示:“两地优势合作、尖端领域妇幼保健运营模式正在形成,这也是河南妇幼保健领域走向国际大舞台的一个标志,内地和台湾强强联手,争取在一到三年时间里,把郑州圣玛妇产医院办成中原地区规模最大、特色最显著的妇产专科医院。”